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AUXILIAR ADMINISTRATIVO

Cdédigo 203

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1 — Este caderno contém as questfes da Prova Objetiva.
2 — Use, como rascunho, a Folha de Resposta reproduzida ao final deste caderno.
3 — Ao receber a Folha de Respostas:

+ Confira seu nome, numero de inscri¢gdo e o cargo.

* Assine, A TINTA, no espago proprio indicado.

4 — ATENCAO: transcreva no espaco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS, com sua caligrafia usual,
considerando as letras mailusculas e minusculas, a seguinte frase:

“Na vida, nao existe nada a temer, mas a entender.” Marie Curie
ATENCAO:
FOLHAS DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5- Ao transferlr as respostas para a Folha de Respostas:
3 - |:|= l:l l: * use apenas caneta esferografica azul ou preta;

B« pr . .
i preencha, sem forcar o papel, tczda a area reservada a letra correspondente a
resposta solicitada em cada questao;

A B 2.0 . . -
@ O C—mmmC— ° assinale somente uma alternativa em cada questao.

# B c 0 Suaresposta NAO serd computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa,
WSSl questdes nao assinaladas ou questdes rasuradas.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENCAO: Conforme o subitem 9.4.5 Periodo de Sigilo — N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da
sala de provas antes de decorrida 2 (duas) horas do inicio das provas. 9.4.12 Os candidatos ndo poderao utilizar, em
hipotese alguma, lapis, lapiseira, corretivos, borracha ou lapis-borracha ou outro material distinto do constante no item
9.4.11. 9.4.22 Sera proibido, durante a relizagdo das provas, fazer uso ou portar, mesmo que desligados, telefone celular,
relégios, pagers, beep, agenda eletronica, calculadora, walkman, notebook, palmtop, gravador, transmissor/receptor
de mensagens de qualquer tipo ou qualquer outro equipamento eletrénico, podendo a organizagdo deste Concurso
Publico vetar o ingresso do candidato com outros aparelhos além dos anteriormente citados. 9.4.25 Durante o periodo
de realizagéo das provas, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagao entre os candidatos ou entre
estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como néo sera permitido o uso de livros, cédigos, manuais,
impressos, anotagbes ou quaisquer outros meios. 9.4.25.1 Durante o periodo de realizagdo das provas, ndo sera
permitido o uso de 6culos escuros, boné, chapéu, gorro, lengos ou similares. 9.4.27 Sera vedado ao candidato o porte de
arma(s) no local de realizagédo das provas, ainda que de posse de documento oficial de licenga para o respectivo porte.
9.4.6 Ao terminar a Prova Objetiva de multipla escolha e a Prova de Redagao, o candidato entregara ao fiscal o Caderno
de Provas, a Folha de Respostas da Prova Objetiva e o caderno de Prova de Redagéo, se for o caso, devidamente
assinados nos locais apropriados.

O caderno de questdes e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados no endereco eletrénico

<www.gestaodeconcursos.com.br>no dia 14 de dezembro de 2015.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (CINCO) HORAS
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
40 (quarenta) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas de respostas, assim distribuidas: 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,
10 (dez) questdes de Matematica, 10 (dez) questbes de Legislacdo e 10 (dez)
guestdes de Conhecimento Especificos, todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essa recomendacao, nao lhe cabera qualquer reclamagao ou recursos
posteriores.




LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 5.

(]

A ideia de otimizar processos, categorizar todas as
operagdes de uma industria e acompanhar todos
os passos de fabricagdo de um produto acaba,
inevitavelmente, levando a um conhecimento profundo
de cada sistema, permitindo, principalmente, o
planejamento de a¢des em longo prazo. Por outro lado,
este conhecimento detalhado do sistema leva a analise
das interacdes do produtor com outras empresas, sejam
elas fornecedores, consumidores de subprodutos ou
consumidores finais.

Neste contexto, a analogia entre sistemas industriais
e ecossistemas vem ganhando forca e levando a
consideragdes sobre as interagdes do sistema com o
meio ambiente. Apesar de existirem algumas reservas
relativas a metafora bioldgica, os conceitos que utilizam
essa metafora — metabolismo industrial e ecologia
industrial — contribuem, de forma significativa, para um
avang¢o diante do problema da poluicdo. A analogia
com os ecossistemas permite um passo além: fechar
os ciclos de materiais e energia com a formagédo de
uma eco-rede que “imita” os ciclos bioldgicos fechados.
A ecologia industrial propde, portanto, fechar os ciclos,
considerando que o sistema industrial ndo apenas
interage com o ambiente, mas é parte dele e dele
depende.

A ecologia industrial é tanto um contexto para agédo como
um campo para pesquisa. O desenvolvimento desta
abordagem pretende oferecer um quadro conceitual para
o interpretar e adaptar a compreenséao do sistema natural
e aplicar esta compreensao aos sistemas industriais de
forma a alcangar um padrao de industrializagao que seja
ndo s6 mais eficiente, mas também intrinsecamente
ajustado as tolerancias e caracteristicas do sistema
natural.

Esta abordagem implica em (1) aplicar a teoria dos
sistemas e a termodinamica aos sistemas industriais,
(2) definir os limites do sistema incorporando o sistema
natural e (3) otimizar o sistema. Neste contexto, o sistema
industrial é planejado e deve operar como um sistema
biolégico dependente do sistema natural. O sistema
industrial € considerado um subsistema da biosfera,
isto €, uma organizagao particular de fluxos de matéria,
energia e informagao. Sua evolugédo deve ser compativel
com o funcionamento de outros ecossistemas. Parte-se
do principio de que é possivel organizar todo o fluxo de
matéria e de energia, que circula no sistema industrial,
de maneira a torna-lo um circuito quase inteiramente
fechado. Neste contexto, uma abordagem sistémica é
necessaria para visualizar as conexdes entre o sistema
antropoldgico, o biolégico e o ambiente. Pode-se dizer que
o principal objetivo da ecologia industrial é transformar
o carater linear do sistema industrial para um sistema
ciclico, em que matérias primas, energia e residuos
sejam sempre reutilizados.

(]

GINANNET, Biagio F.; ALMEIDA, Cecilia M. V. B.
Disponivel em: <http://hottopos.com/regeq12/art1.htm>.
Acesso em: 11 set. 2015 (Fragmento adaptado).

QUESTAO 1

O termo em destaque das frases a seguir pode ser
corretamente substituido pelo que esta entre parénteses,
EXCETO em:

A) “A ideia de otimizar processos, categorizar
todas as operagbes de uma industria [...]”
[APERFEICOAR] (1° paragrafo)

B) “Neste contexto, a analogia entre sistemas
industriais e ecossistemas [...]” [PARECENCA]
(2° paragrafo)

C) “Apesar de existirem algumas reservas relativas
a metafora biolégica [..] [COMPARAGCAOQ]
(2° paragrafo)

D) “A ecologia industrial € tanto um contexto
para agdo como um campo para pesquisa.”
[CENARIQ] (3° paragrafo)

QUESTAO 2

No trecho “A ecologia industrial propde, portanto, fechar
os ciclos, considerando que o sistema industrial ndo
apenas interage com o ambiente, mas é parte dele e dele
depende.”, a palavra destacada pode ser substituida,
sem prejuizo do sentido original da frase, em:

A) A ecologia industrial propde,
consequentemente, fechar os ciclos,
considerando que o sistema industrial nao
apenas interage com o ambiente, mas é parte
dele e dele depende.

B) A ecologia industrial propde, contudo, fechar os
ciclos, considerando que o sistema industrial ndo
apenas interage com o ambiente, mas é parte
dele e dele depende.

C) A ecologia industrial propde, porquanto, fechar
os ciclos, considerando que o sistema industrial
nao apenas interage com o ambiente, mas é
parte dele e dele depende.

D) A ecologia industrial propde, conquanto, fechar
os ciclos, considerando que o sistema industrial
ndo apenas interage com o ambiente, mas é
parte dele e dele depende.

QUESTAO 3

De acordo com a ideia principal do texto, a melhor opgéo
de titulo para ele, dentre as opgdes a seguir, é:

A) A ecologia industrial
B) O sistema industrial
C) O ecossistema

D) Abiosfera



QUESTAO 4
De acordo com a leitura do texto, pode-se afirmar que:

A) o desenvolvimento da ecologia industrial acaba
gerando um conhecimento profundo de como
otimizar processos.

B) o sistema industrial é a abordagem que pretende
oferecer um quadro conceitual para interpretar e
adaptar a compreensao do sistema natural.

C) o principal objetivo da ecologia industrial é fazer
com que matérias-primas, energia e residuos
sejam sempre utilizados.

D) podem ser considerados subsistemas da
biosfera o sistema industrial e o sistema
antropoldgico.

QUESTAO 5

No trecho “Apesar de existirem algumas reservas
relativas a metafora bioldgica, os conceitos que utilizam
essa metafora — metabolismo industrial e ecologia
industrial — contribuem, de forma significativa, para um
avancgo diante do problema da poluigédo.”, a fungédo dos
travessoes é:

A) separar oracg0es intercaladas.
B) substituir o uso dos dois-pontos.
C) enfatizar palavras ou expressoes.

D) realgar termos explicativos.

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 6 a 10.

Agrotéxicos sem veneno

No bé-a-ba da Agronomia se aprende que um inseto
somente pode ser considerado uma praga se causar
danos econdmicos as plantagbes. Isso porque, na
natureza bruta, folhas e gréos sdo normalmente
mastigados pelos bichinhos, que se reproduzem no limite
estabelecido por seus predadores naturais. Quando, por
qualquer motivo, se rompe o equilibrio do ecossistema,
altera-se a dindmica das populagdes envolvidas naquela
cadeia alimentar. Advém problemas ecoldgicos.

(]

Pois bem, nem o aumento dos humanos, que ja
ultrapassaram 7 bilhdes de habitantes, nem a expanséo
rural, que ja ocupa 37% da superficie da Terra, cessaram.
Embora a tecnologia tenha conseguido notaveis
sucessos, o vetor basico continua atuando: novas bocas
para alimentar exigem mais alimentos, que pressionam
o desmatamento, que aumenta o desequilibrio dos
ecossistemas, que favorece o surgimento de pragas e
doencas. Trajetoria da civilizagao.

A safra brasileira tem batido recordes, ampliando
o uso de defensivos agricolas. Além do mais, nos
trépicos o calor e a umidade favorecem o surgimento
de pragas e doencgas nas lavouras. Gragas, porém, ao
desenvolvimento tecnoldgico, nos ultimos 40 anos se
observou forte redugéo, ao redor de 90%, nas doses
médias dos inseticidas e fungicidas aplicados na roga.
Quer dizer, se antes um agricultor despejava dez litros
de um produto por hectare, hoje ele aplica apenas um
litro. Menos mal.

Férmulas menos téxicas, uso do controle bioldgico e
integrado, métodos de cultivo eficientes, inseticidas
derivados de plantas, varios elementos fundamentam um
caminho no rumo da sustentabilidade. Os agroquimicos
sd0 mais certeiros, menos agressivos ao meio ambiente
e trazem menores riscos de aplicagao aos trabalhadores
rurais. Nada, felizmente, piorou nessa agenda.

Surge agora, nos laboratérios, uma geragdo de
moléculas que atuam exclusivamente sobre o
metabolismo dos insetos-praga, bloqueando sinais
vitais. Funcionam de forma seletiva, combatendo-os
sem aniquilar os predadores naturais, nem afetar insetos
benéficos ou animais mamiferos. No sentido ambiental,
configuram-se como pesticidas n&o venenosos, deixando
de ser “agrotéxicos”. Sensacional.

Existe, ainda, contaminagao de alimentos por agrotdxicos
tradicionais. O problema, contudo, difere do de outrora,
quando residuos cancerigenos dominavam as amostras
coletadas. Hoje a grande desconformidade recai sobre o
uso de produtos quimicos nao autorizados para aquela
lavoura pesquisada, embora permitidos em outras.
Raramente se apontam residuos quimicos acima dos
limites minimos de tolerancia.

Isso ocorre por dois motivos. Primeiro, o governo tem
sido extremamente lerdo no registro de novos defensivos
agricolas. Segundo, mostra-se muito onerosa, para
as empresas, cada autorizagdo de uso para lavouras
distintas.

Resultado: inexistindo produto “oficial” para o canteiro de
pimentdo, por exemplo, o horticultor utiliza aquele outro
vendido para tomate. O problema, como se percebe, é
mais agrondmico, menos de saude.

Muita gente critica os defensivos quimicos, considera
agrotoxico um palavréo. Mesmo na agricultura orgénica,
imaginada como solugdo milagrosa, todavia, se permite
utilizar caldas quimicas elaboradas com sulfato de cobre,
hidroxido de calcio e enxofre.

Resumo da histoéria: na escala requerida pela populagéo,
as lavouras sempre exigiréo pesticidas contra organismos
que as atacam. Importa o alimento ser saudavel.

GRAZIANO, Xico. Agrotéxicos sem veneno. Opinido. Estadao,
Sao Paulo, 5 mar. 2013. Disponivel em: <http://zipnet.met/
bxR9NQ> Acesso em: 7 out. 2015 (adaptado).

QUESTAO 6
De acordo com o texto, é possivel afirmar que:

A) os insetos sdo um problema para a lavoura
quando, por algum tipo de desequilibrio
ecolégico, tornam-se incontrolaveis  por
pesticidas, transformando-se em pragas.

B) um dos entraves para a correta utilizacdo dos
pesticidas é a burocracia, que faz com que o
produtor opte por produtos mais baratos na hora
de definir quais usara na lavoura.

C) o advento da nova geragdo de moléculas que
atua exclusivamente no metabolismo dos insetos
que atacam as lavouras, prejudicando sua
produtividade, é a nova esperanga de alimentos
produzidos sem agrotoxicos.

D) o uso de pesticidas sera sempre necessario,
independentemente do  crescimento  da
populacdo e da consequente demanda por
alimentos advindos da lavoura.



QUESTAO 7

Dentre os trechos a seguir, assinale aquele cuja palavra
ou expressao destacada ndo expressa uma opiniao do
autor do texto.

A) “Embora a tecnologia tenha conseguido notaveis
sucessos, 0 vetor basico continua atuando:
novas bocas para alimentar exigem mais
alimentos, que pressionam o desmatamento,
gue aumenta o desequilibrio dos ecossistemas,
que favorece o surgimento de pragas e doengas.
Trajetéria da civilizagdo.”

B) “Quer dizer, se antes um agricultor despejava
dez litros de um produto por hectare, hoje ele
aplica apenas um litro. Menos mal.”

C) “Os agroquimicos sao mais certeiros, menos
agressivos ao meio ambiente e trazem menores
riscos de aplicagédo aos trabalhadores rurais.
Nada, felizmente, piorou nessa agenda.”

D) “No sentido ambiental, configuram-se como
pesticidas ndo venenosos, deixando de ser
‘agrotoxicos’. Sensacional.”

QUESTAO 8

O trecho “Mesmo na agricultura orgéanica, imaginada
como solugdo milagrosa, todavia, se permite utilizar
caldas quimicas elaboradas com sulfato de cobre,
hidréxido de calcio e enxofre.” pode ser reescrito
corretamente, sem perda de sentido, em:

A) Mesmo na agricultura organica, imaginada como
solugdo milagrosa, contudo se permite utilizar
caldas quimicas elaboradas com sulfato de
cobre, hidréxido de calcio e enxofre.

B) Mesmo na agricultura organica, imaginada como
solucdo milagrosa, entretanto se permite utilizar
caldas quimicas elaboradas com sulfato de
cobre, hidréoxido de calcio e enxofre.

C) Mesmo na agricultura organica, imaginada
como solugao milagrosa, ainda assim se permite
utilizar caldas quimicas elaboradas com sulfato
de cobre, hidréoxido de calcio e enxofre.

D) Mesmo na agricultura orgéanica, imaginada como
solugdo milagrosa, conquanto se permite utilizar
caldas quimicas elaboradas com sulfato de
cobre, hidroxido de célcio e enxofre.

QUESTAO 9

A fungédo das aspas utilizadas nos paragrafos 5 e 8
(“agrotoxicos” e “oficial”) é de:

A) marcar as palavras como citagbes, para
distingui-las do resto do contexto.

B) fazer sobressair as palavras marcadas n&o
peculiares a linguagem do texto.

C) acentuar o valor significativo das palavras que
foram marcadas.

D) realcar o tom irénico das palavras marcadas no
texto.

QUESTAO 10

Nos trechos a seguir, os pronomes destacados
referem-se as expressdes entre parénteses, EXCETO
em:

A) “Hoje a grande desconformidade recai sobre o
uso de produtos quimicos ndo autorizados para
aquela lavoura pesquisada [...]” (LAVOURA
PESQUISADA)

B) “Raramente se apontam residuos quimicos acima
dos limites minimos de tolerancia. Isso ocorre
por dois motivos.” (RESIDUOS QUIMICOS)

C) “[...] o horticultor utiliza aquele outro vendido
para tomate.” (PRODUTO OFICIAL)

D) “[...] que se reproduzem no limite estabelecido
por seus predadores naturais.” (BICHINHOS)

MATEMATICA

QUESTAO 11

Em uma pista circular, o chamado “marco zero” é o local
em que as pessoas costumam iniciar suas atividades
fisicas (caminhada, corrida, etc.). A partir do “marco zero”
foram feitas marcagdes a cada 100 metros nos sentidos
horario e anti-horario. Dessa forma, a cada 100 metros,
é possivel visualizar duas marcagdes de distancia, com
cores e posicdes distintas, referentes aos percursos
realizados nos dois sentidos. Vitor estd caminhando
no sentido horario e se encontra com Ana, que esta
caminhando no sentido anti-horario (ambos partindo do
“marco zero”). No momento desse encontro, Vitor, que
esta na primeira volta, observa que a marcagéo indicada
para ele € de 1 200 metros. Enquanto Ana esta na
segunda volta e ja percorreu um total de 7 800 metros.

Dessa forma, qual o comprimento dessa pista circular?

A) 1200
B) 3300
C) 4500
D) 5500

QUESTAO 12

Eduardo tem atualmente uma divida de R$ 6 300,00,
que é resultado de um empréstimo de R$ 4 200,00, que
ndo teve nenhum valor pago.

Como o empréstimo foi feito a juros compostos a taxa
de 20% ao ano, e considerando que log 2 = 0,3 e
log 3 = 0,48, ¢ CORRETO afirmar que o empréstimo foi
feito aproximadamente ha:

A) 2 anos.
B) 2 anos e 3 meses.
C) 2anos e 6 meses.

D) 3 anos.



QUESTAO 13

Uma sala quadrada foi ladrilhada com pisos de ceramica
em formato de hexagonos regulares, cujos lados medem
1,2 metros (Figura 2). Durante o processo de colocagao
dos pisos, foram gastos 19 pisos, que foram cortados,
conforme a area da sala (Figura 1). Despreze o espago
entre as ceramicas e 0 espago entre as ceramicas e as
paredes.
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Sendo T o perimetro dessa sala, determine o valor ™2 ,em
metros.

A) 9,6
B) 27.2
C) 384
D) 48

QUESTAO 14

No dia 02 de setembro, Maria descobriu um composto
muito eficaz para controle de rugas. No dia 03 de
setembro, ela informou sua descoberta a trés amigas e,
no dia 04 de setembro, cada uma delas repassou essa
informacao a outras trés amigas. E a informagao dessa
descoberta foi sendo repassada de uma amiga para
outras trés amigas, a cada dia. Sabe-se que nenhuma
mulher recebeu essa informagdo mais de uma vez e que
essa noticia foi repassada no mesmo ano.

Nessas condi¢des, no dia 10 de setembro, o nimero de
mulheres que ficaram sabendo dessa descoberta era:

A) inferior ou igual a 300 mulheres.

B) superior a 300 mulheres e inferior a
800 mulheres.

C) superior a 1 000 mulheres e inferior a
5 000 mulheres.

D) superior ou igual a 5 000 mulheres.

QUESTAO 15

Em um sistema, a temperatura (T), dada em graus
Celsius, varia em fungao do tempo (t) de funcionamento,
dado em horas, podendo ser modelado pela expresséo:

T(t)=20+2.sent

O tempo, em horas, necessario para se atingir, pela
primeira vez, a temperatura de 21 °C, considerando
n=3,é:

A) 0,25

B) 05

C) 1

D) 1,5

QUESTAO 16

De 7 dos 8 cantos de um paralelepipedo retangulo, de
lado 6 m, foram retirados cubos, de lado 0,5 m, formando
a figura sdlida a seguir.

Determine a soma do numero de faces com o nimero de
vértices da figura obtida.

Ay 27
B) 50
c) 77
D) 78

QUESTAO 17

Em uma cidade, de clima desértico, a temperatura varia
conforme a lei da fungéo T(t) =— th +St,emqueTéa
temperatura em graus Celsius e t € o tempo em horas.

Sabendo-se que no instante t = 12 a temperatura atinge
seu maximo, igual a 48 °C, determine o valor de S.

A 3
B) 4
C) 6
D) 12



QUESTAO 18

Existem distintos métodos de se balancear uma reagéo
quimica, entre eles, o algébrico, que utiliza um sistema
de equacgdes, em que as variaveis sdo os coeficientes
estequiométricos.

A queima do etanol pode ser descrita pela seguinte
equacao:

xC,H,0 +yO,— zCO, + wH,O
Em que x, y, z e w sdo os coeficientes estequiométricos.

O sistema que sera utilizado para balancear essa
equacao ¢é dado por:

A)  [7x+2y=3z+3w
X+y=2Z+W
B) 2x+z=0
6x+2w =0
X+y+z+w=0
C) 2x+z=0

6x+2w =0
X+2y+2z+w=0

D) 2x-z=0
6x—2w =0
X+2y—2z—w=0

QUESTAO 19

Com 12 fiscais, deve-se fazer um grupo de trabalho com
3 deles. Como esse grupo devera ter um coordenador,
que pode ser qualquer um deles, o numero de maneiras
distintas possiveis de se fazer esse grupo é:

A) 4

B) 660
C) 1320
D) 3960

QUESTAO 20

Emuma empresa, em 20 dias, a média de producao diaria
de um determinado produto foi de 120 unidades, com um
desvio-padrao de 5 unidades. Nos dois dias seguintes a
esse periodo, foram produzidas, respectivamente, 123 e
118 unidades.

Assim, se tomarmos o periodo de 22 dias, em relagéo
aos 20, é possivel afirmar que:

A) amédia se mantém.
B) a média diminui.
C) o desvio-padrdo se mantém.

D) o desvio-padrao diminui.

LEGISLACAO

QUESTAO 21

Segundo a legislagéo aplicavel, nao se inclui no conceito
legal de profissional da Quimica o:

A) bacharel em Quimica.
B) farmacéutico bioquimico.
C) quimico industrial.

D) técnico quimico.

QUESTAO 22

Analise as seguintes afirmativas sobre o Conselho
Federal e os Conselhos Regionais de Quimica.

I. E de competéncia do presidente da Republica a
nomeacao do presidente do Conselho Federal de
Quimica.

Il. Tanto o Conselho Federal quanto os Conselhos
Regionais de Quimica possuem personalidade
juridica de direito publico.

lll. O Conselho Federal de Quimica s6 delibera com
a presenca de pelo menos 1/3 de seus membros.

Segundo o que prevé a legislagdo aplicavel, esta(do)
CORRETA(S) a(s) afirmativa(s):

A) |, apenas.

B) lell apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, llell.

QUESTAO 23

De acordo com alegislagdo aplicavel, ndo se compreende
no exercicio da profissdo de quimico:

A) afabricagao de produtos e subprodutos quimicos
em seus diversos graus de pureza.

B) a Engenharia Téxtil.
C) a Engenharia Quimica.

D) a direcdo e a responsabilidade de laboratérios
ou departamentos quimicos de industria e
empresas comercias.

QUESTAO 24

A responsabilidade administrativa de cada Conselho
Regional de Quimica cabe:

A) ao conjunto de seus respectivos conselheiros.
B) ao presidente do Conselho Federal de Quimica.
C) ao seu respectivo presidente.

D) ao conselheiro eleito secretario-geral.



QUESTAO 25

Considere a hipétese a seguir.

O Conselho Federal de Quimica toma uma decisdo
pela maioria de seus membros. A referida decisdo é
suspensa pelo presidente do Conselho, que a considera
inconveniente.

Nesse contexto, € CORRETO afirmar:

A) O ato de suspenséo ¢ ilegal, porque o presidente
do Conselho ndo detém essa competéncia.

B) Da suspensdo, cabe recurso ao presidente da
Republica, segundo expressa previsao legal.

C) Cabe ao Conselho, por decisdo de no minimo 2/3
de seus membros, deliberar sobre a manutengao
da suspenséo.

D) A suspensdo podera ser revogada por decisao
de pelo menos 2/3 dos membros do Colégio
de presidentes dos Conselhos Regionais de
Quimica.

QUESTAO 26

Segundo legislacao aplicavel, constitui atividade privativa
do quimico:

A) assisténcia e consultoria sobre o controle de
qualidade de aguas potaveis, aguas de piscina,
praias e balnearios.

B) vistoria, pericia, avaliacdo e elaboracdo de
pareceres referentes a exames e controles de
poluicdo em geral e da seguranga ambiental.

C) realizacdo de ensaios e pesquisas referentes
a seguranca do trabalho em estabelecimentos
publicos ou particulares.

D) analises quimicas ou fisico-quimicas quando
referentes a industrias quimicas.

QUESTAO 27

Segundo o Cédigo de Etica dos Profissionais da Quimica,
ocorre conflitos de interesse no exercicio da profissao
quando o profissional:

A) pratica acobertamento profissional ou aceita
qualquer forma que o permita.

B) exerce atividade profissional em empresa sujeita
a fiscalizagao por parte de érgéo oficial junto ao
qual o profissional esteja em efetivo exercicio
remunerado.

C) aceita remuneragao inferior a aquela definida em
lei ou nos termos que dela decorram.

D) aceita, de terceiros, comissdo, desconto ou
outra vantagem direta ou indireta relacionada
com a atividade que esteja prestando ao seu
contratante.

QUESTAO 28

Segundo o Cédigo de Etica dos Profissionais de Quimica,
ao profissional da Quimica, sdo vedadas determinadas
condutas, entre as quais néo se inclui:

A) valer-se do prestigio profissional para pleitear
mandato de representagao politica.

B) apresentar como seu curriculo ou titulo que nao
seja verdadeiro.

C) criticar, em forma injuriosa, qualquer outro
profissional.

D) recusar-se a opinar em matéria de sua
especialidade quando se tratar de assunto de
interesse da coletividade.

QUESTAO 29

Assinale a alternativa que contém atividade privativa dos
profissionais em curriculo de Engenharia Quimica.

A) Andlise quimica e fisico-quimica, quimico-
biologica, fitoquimica, quimico-toxicoldgica,
sanitaria e legal, padronizagdo e controle de
qualidade.

B) Condugéo e controle de operagdes e processos
industriais, de trabalhos técnicos, montagens,
reparos e manutencao.

C) Estudo, planejamento, projeto ou especificagdes
de equipamentos e instalagdes industriais na
area de quimica.

D) Producéo e tratamento prévio e complementar
de produtos e residuos quimicos.

QUESTAO 30

Analise as afirmativas a seguir sobre o exercicio da
profissdo de quimico.

I. E obrigatéria a admissao de quimicos na indUstria
de fabricagdo de produtos industriais que sao
obtidos por meio de reagdes quimicas.

II. O nome do quimico responsavel pela fabricacao
dos produtos de uma fabrica, usina ou laboratério
devera figurar nos respectivos rétulos, faturas e
anuncios.

Ill. O quimico que assumir a diregdo técnica ou
cargo de quimico de qualquer usina, fabrica ou
laboratério industrial de analise devera comunicar
essa ocorréncia ao 6rgao fiscalizador.

Segundo o que dispde a legislacdo aplicavel, esta(&o)
CORRETA(S) a(s) afirmativa(s).

A) |, apenas.

B) Iell, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, llell.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

AUXILIAR ADMINISTRATIVO

QUESTAO 31

O processo de compra de materiais ou insumos
deve seguir procedimentos internos estabelecidos e
compreende trés fases.

Assinale a alternativa que apresenta essas trés fases.

A) Cadastro de fornecedores / Solicitacdo do
departamento / Expedicdo de materiais ou
insumos.

B) Pesquisa de prego / Validagdo notarial de
solicitagdo de compra / Registro de requisigéo.

C) Requisicdo das secgdes interessadas /
Concorréncia entre os fornecedores / Pedido de
fornecimento.

D) Pesquisa de fornecedores / Levantamento das
certiddes negativas / Consulta do registro no
cadastro nacional da Receita Federal.

QUESTAO 32

De posse da primeira via da solicitagdo ou requisi¢cao de
compra, o servico de compras efetuara

Assinale a alternativa que completa a afirmativa
corretamente.

A) a identificacdo do requisitante por carimbo e
assinatura, o registro da data da solicitagéo e a
justificativa da solicitagédo de aquisigéo.

B) a coleta de precos emitida em duas vias, sendo
a primeira encaminhada ao fornecedor e a
segunda para o controle do servigo.

C) aimpresséo de 22 via do pedido, o arquivamento
da ordem de compra para controle interno e
a efetuagdo do pagamento dentro do prazo
homologado.

D) o resumo da coleta de pregos com a localizagao
do fornecedor, os dados do departamento
solicitante e a identificagdo e assinatura do
gerente geral.

QUESTAO 33

O valor do documento é determinado em fungédo de
todas as suas possiveis finalidades e também do tempo
de vigéncia dessas finalidades.

Em relag&o ao seu valor, os documentos podem ser:

A) permanentes vitais, permanentes e temporarios.
B) codificados, objetivos de consulta e de exclusao.

C) transferidos, textuais ou manuscritos,

registrados.

D) autenticados, publicos para consulta, privados
para consulta interna.

QUESTAO 34

O capital fixo ou ativo permanente é representado pelos
bens destinados a muitos processos empresariais,
mas ndo sao objetos de venda da empresa. O ativo
permanente comporta uma subdivisao.

Assinale a alternativa que apresenta essa subdiviséo.

A) Matérias-primas, bens que sao transformados
em cada operagéo e mercadorias em geral.

B) Dinheiro em caixa (disponivel) e dinheiro em
bancos (pagamentos, aplicagdes, etc.).

C) Investimentos financeiros, como estoques,
capital de giro, provisbes financeiras, e o0s
investimentos pré-operacionais, como o capital
destinado a registros taxas, a reformas e a
treinamento de pessoal.

D) Materiais, que sdo os bens corpdreos, fisicos,
como maquinas, ferramentas, veiculos, edificios,
etc., e imateriais, como direitos autorais,
patentes, concessfes, dentre outros.

QUESTAO 35

A eficiéncia de uma organizagao ou sistema depende de
como seus recursos sao utilizados.

Sao significados de eficiéncia, EXCETO:

A) Realizar atividades ou tarefas da maneira certa.

B) Realizar tarefas de maneira econdmica,
empregando a menor quantidade possivel de
recursos.

C) Realizar tarefas de maneira inteligente,
com o minimo de esforco e com o melhor
aproveitamento possivel de recursos.

D) Realizar as tarefas de modo sistematico e
aleatorio, repetindo sempre o que foi programado
e obedecendo as ordens.

QUESTAO 36

Conforme suas caracteristicas, forma e conteudo, os
documentos podem ser classificados segundo o género
e a natureza do assunto.

Sao géneros dos documentos, EXCETO:

A) Escritos ou textuais: manuscritos, datilografados
Ou impressos.

B) Cartograficos: contendo representacoes
geograficas, arquitetonicas ou de engenharia.

C) lconograficos: documentos em  suportes
sintéticos contendo imagens estaticas, como
fotografias, diapositivos, desenhos, formas,
gravuras.

D) Digitalizados: documentos contendo amostras
de materiais biologicos, quimicos, fisicos em
escala reduzida e acondicionamento in vitro.



QUESTAO 37

Quanto ao atendimento nas organizagdes, o cliente é o
eixo ou o foco principal desse tema.

Aesse respeito, analise as afirmativas a seguir e assinale
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() A satisfacdo dos clientes € um objetivo prioritario
das empresas.

() O ganho de novos clientes € um indicador
importante para as empresas.

() O volume de reclamagdes € um indicador que
deve ser levado em conta no planejamento
e controle da gestdo empresarial e tarefas
rotineiras.

( ) A facilidade de acessos aos servicos de
assisténcia aos clientes € um indicador que deve
ser analisado exclusivamente pelos responsaveis
diretos do atendimento e ndo pode envolver a
consulta direta aos clientes.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) FVVV
B) FVFV
C) VVVF
D) VFVV

QUESTAO 38

As correspondéncias merecem tratamento especial
por comporem uma parte consideravel dos acervos
arquivisticos, uma vez que as agdes administrativas sao
recorrentemente desencadeadas por seu intermédio.

Ao que se refere as correspondéncias, analise as
afirmativas a seguir e assinale com V as verdadeiras e
com F as falsas.

() Quanto ao destino e a procedéncia, pode-se
classificar a correspondéncia em externa e
interna.

() Correspondéncia particular € aquela de interesse
pessoal de servidores de uma instituigéo.

() Considera-se correspondéncia toda e qualquer
forma de comunicagdo escrita, produzida e
destinada a pessoas juridicas ou fisicas, bem
como aquelas que se processam entre 6rgéos e
servidores de uma instituicao.

() Correspondéncia oficial é aquela que trata de
assunto de servigo ou de interesse especifico
das atividades de uma instituicdo e pode vir
com as indicagdes de confidencial, reservado,
particular ou equivalente.

Assinale a sequéncia CORRETA.
A) VVFV
B) FVFV
C) VFVF
D) VVVV
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QUESTAO 39

Com relacdo as atribuicdbes da gestdo de recursos
humanos e ao trabalho em equipe, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O treinamento de equipes faz parte das solugbes
de muitos dos problemas do grupo, em que
as atribuicdbes dos membros ndo devem ser
consideradas devido ao risco de se incutir em
capacitagbes muito generalizadas e pouco
efetivas.

B) Um ponto muito pertinente é que quando se
define o treinamento a geréncia ndo é uma
excecdo, ou seja, deve se inteirar e quando
possivel participar dos treinamentos com o
grupo.

C) Formadas as equipes, um problema critico é o
treinamento para se buscar sempre um melhor
desempenho, pois a equipe s6 funcionara bem
se possuir certas habilidades especiais.

D) Outra questao muito importante na organizagao
das equipes de trabalho é a difusdo, ou seja,
a determinagéo do papel a ser desempenhado
por cada um.

QUESTAO 40

Partindo das premissas de que as organiza¢des séo
unidades sociais (agrupamentos humanos) criadas
com o proposito de atingir objetivos e atender as
mais variadas necessidades das pessoas envolvendo
processos, organizagdo do trabalho e o uso racional
dos recursos, pode-se afirmar que as organizagdes tém
como caracteristicas:

I. adivisdo do trabalho e do poder de deciséo;

Il. os canais de comunicagdo, que sao dados que
geram o conhecimento necessario para a tomada
de deciséo.

lll. os centros de decisdo, que planejam, coordenam
comandam e controlam as atividades e os
recursos aplicados;

IV. a tecnologia, que consiste nas ferramentas de
trabalho que permitem alcangar o ganho de
produtividade e melhorar a qualidade do trabalho

V. os atributos dos 6érgdos ou departamentos, que
consistem no poder de decidir, fazendo com
que as atividades sejam cumpridas de maneira
eficiente.

Em relagédo as caracteristicas das organizagdes, estdo
CORRETAS as afirmativas:

A) I, 11, V, apenas.
B) I, 1ll, 1V, apenas.
C) I 1L, 1, 1V, apenas.
D) I 1, 1, 1V, V.



FOLHA DE RESPOSTAS
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAQQES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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